



“浙江法制报”微信

王昌荣在专题研究法治浙江建设时强调

紧扣法治为基理念 奋力打造法治中国示范区

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 9月11日上午,省委常委、政法委书记、依法治省办主任王昌荣主持召开省委依法治省办专题会议,组织学习省委书记袁家军在省委党校2020年秋季学期开学典礼上的讲话精神,研究谋划深化法治浙江建设工作。他强调,要深入学习领会习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,按照省委部署要求,紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题,聚焦打造法治中国示范区目标,进一步谋划好新时代法治浙江建设的目标要求、重点任务、工作载体,推动法治浙江建设开新局、谱新篇,更好地发挥法治浙江在我省经济社会发展中的基础基石作用。省委依法治省办副主任朱晨、马柏伟参加。

“机制作用发挥怎么样?”“当前主要存在哪些问题?”会议听取省委依法治省办今年以来主要工作和下阶段工作思路举措汇报。王昌荣认真倾听,细细询问,并与大家

深入交流讨论。他说,一年多来,省委依法治省办按照中央和省委的部署,在推进法治政府、法治社会建设上下了很多功夫、动了很多脑筋。特别是变多条线部署为一条线部署、变多张考核报表为一张考核报表、变碎片化工作为系统化谋划,推动全省上下形成了合力建设法治浙江的良好局面,值得充分肯定。

王昌荣指出,建设法治浙江,是习近平总书记在浙江工作期间作出的一项重大决策部署,经过15年的探索实践,取得了丰富的实践成果和制度成果。进入新发展阶段,法治浙江建设既面临新的机遇,也面临新的挑战。要结合研究谋划“十四五”规划,对标对表省委部署要求,认真思考、准确把握法治建设在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的地位和作用,认真总结近15年来法治浙江建设的成效和经验,创新思维、振奋精神,不断推动理念、机制、工具、手段、方法实现全方位、系统性、重塑性变革,努力走出一条具有新时代特色的法治浙江建设新

路子。

王昌荣强调,当前,要牢固树立法治为基理念,抓紧修改完善“十四五”时期法治浙江建设规划,有序推进下一阶段各项工作,努力向省委交出一份法治浙江建设的高分报表。要更加注重项目的精准化,善于把中央决策部署与浙江实际结合起来,准确把握经济社会发展的阶段性特征,突出重点,善于取舍,因地制宜、因时制宜,科学设置法治浙江建设项目清单。要更加注重载体的实用性,坚持唯实惟先、善作善成,始终把工作质效作为衡量标准,突出务实管用,优化载体抓手,确保各项工作部署上接天线、下接地气,落到实处、取得实效。要更加注重考核的科学化,大力推行无台账考核,突出智能化手段运用,推动考核由多头分散向统筹集中转变、从手工台账向智能生成转变,切实防止形式主义、官僚主义,真正以考核促发展、抓落实、转作风。

劳泓、叶新等参加会议。

以实际行动践行伟大抗疫精神

习近平在全国抗疫表彰大会的重要讲话在我省政法系统引发热烈反响

本报记者 陈卓

通讯员 陈谊 吴麟煜 沈冰 饶群 周焘 张璐妮

习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话激荡人心、催人奋进。连日来,我省政法系统迅速掀起学习习近平总书记重要讲话精神、学习抗疫英雄的热潮。大家纷纷表示,要牢记初心使命,弘扬伟大抗疫精神,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”保驾护航。

致敬英雄,
以人民为中心忠诚履职奋勇当先

抗疫之战,彰显中国精神、中国力量、中国担当。大家满怀激动之情向逆行的英雄致敬,一致表示要以人民为中

心,诠释绝对忠诚、彰显使命担当。

我省公安6名个人、1个集体荣获全国抗疫先进,让浙江全警备受鼓舞。宁波市海曙区副区长、公安分局党委书记、局长宣业靖表示,朱国治同志是全区公安机关抗击疫情期间涌现出的先进代表,充分展现了公安民警冲在一线、保护人民的使命担当,必将激励我们在新时代公安工作征程上劈波斩浪、奋勇前进。海曙公安将用伟大抗疫精神激发践行使命的不竭动力,努力为夺取疫情防控和经济社会发展“两战双赢”贡献更多更好的公安力量。

湖州南太湖新区法院党组副书记、副院长闵海峰表示,法院将当好国家中心大局的保障者,继续坚持疫情防控与执法办案“两手抓”,巩固抗疫成果,着力优化营商环境;当好社会治理体系现代化的助推者,创新运用科技手段,协同社会多方力量共同推进矛盾纠纷多元化解;当好人民安居乐业的捍卫者,贯彻实施好民法典,高效化解涉民生纠纷,努力提升人民群众的司法获得感。

玉环市检察院检察官梅亚平说,越是危急时刻,越见

遍地英雄。疫情最严重的时候,党中央始终把人民群众利益放在第一位。检察工作也要坚持“人民至上”,将心比心,不论是办案还是日常工作,要将人民群众的需要作为每一项工作的出发点和落脚点。

省乔司监狱民警施金烨,在抗疫期间身兼数职,每天工作近18个小时。她表示,人无精神不立、国无精神不强,作为一名监狱人民警察,将始终牢记总书记的嘱托,继续弘扬伟大抗疫精神,向英雄逆行者学习,脚踏实地,努力奋斗。

**慎终如始,
为夺取抗疫斗争全面胜利贡献力量**

总书记对抗疫精神的深刻阐释在广大抗疫一线工作者中产生强烈共鸣。大家表示,要慎终如始、再接再厉,继续做好疫情防控常态化工作,为夺取抗击新冠肺炎疫情全面胜利贡献力量。

(下转2版)

省委政法委专题研究学习贯彻意见

为忠实践行“八八战略”奋力打造“重要窗口”保驾护航

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 9月10日上午,省委党校举行2020年秋季学期开学典礼,省委书记袁家军出席并作开学第一课,强调要忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,不断谱写新时代中国特色社会主义在浙江实践的新篇章。

政法系统如何为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”保驾护航?10日下午,省委常委、政法委书记、省委建设平安浙江领导小组副组长王昌荣第一时间主持召开会议,就全省政法系统学习贯彻省委主要领导讲话精神,加快推动平安浙江、法治浙江建设作出部署、提出要求,并重点围绕“加强和创新社会治理、拓展新局面,交出

平安高分报表”,完善顶层设计,谋划思路举措。11日下午,省委政法委常务副书记朱晨主持召开委机关理论学习中心组扩大会议,研究贯彻落实意见。

会议认为,省委提出的“忠实践行‘八八战略’、奋力打造‘重要窗口’”这一主题主线,既是传承接力,也是对践行“忠诚、担当、实干”的生动诠释,充分体现了省委坚持一以贯之和与时俱进的高度统一,体现了省委立足新起点、开拓新局面的使命担当,是我们做好当前和今后一个时期的工作指引。各级党委政法委和政法机关要把组织传达学习作为一项重要政治任务,切实增强为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”保驾护航的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议指出,要紧紧围绕“主题主线”,始终保持坚定不移地沿着习近平总书记指引的路子走下去的战略定力不能变,深刻学习领会习近平总书记关于平安建设、法治建设、社会治理的系列重要论述,切实当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”;始终保持续写“八八战略”这篇大文章的战略意志不能变,立足政法机关职能,全力以赴防风险、护稳定、保平安,努力营造更加安全的政治环境、更加稳定的社会环境、更加公正的法治环境、更加优质的服务环境;始终保持奋力打造“重要窗口”的战略目标不能变,以平安建设、法治建设的新成效为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”保驾护航、增光添彩。

(下转2版)

导读

发现隐患、有了矛盾,都跟“兰精灵”说说

兰溪将矛调中心搬上融媒体平台

